

Спеціалізованій вченій раді ДФ 26.055.072  
Державного торговельно-економічного університету,  
02156, м. Київ, вул. Кіото, 19

## **РЕЦЕНЗІЯ**

на дисертаційну роботу Калініченка Олега Миколайовича  
на тему: «Розвиток інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти»,  
подану на здобуття ступеня доктора філософії  
за спеціальністю 073 – Менеджмент

**Актуальність теми дослідження.** В умовах сучасного світу, де конкуренція за талановитими студентами, науковцями та науковими досягненнями є надзвичайно високою, наявність розвиненої інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти дозволяє впроваджувати нові методики навчання, технології та підходи до освіти. Це сприяє підвищенню якості освіти та конкурентоспроможності випускників на ринку праці. Сучасна інноваційна інфраструктура дозволяє створювати спеціалізовані лабораторії, центри інновацій, інкубатори, технологічні парки та перетворити наукові досягнення у комерційно успішні продукти та послуги. З огляду на це, проблема забезпечення ефективності розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти є актуальною і потребує активного наукового дискурсу.

**Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових результатів, висновків дослідження.** Дисертаційна робота Калініченка О. М. складається зі вступу, 3 розділів, що включають 9 підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Метою дисертаційної роботи є поглиблення теоретичних засад, методичних підходів до розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти та розробка практичних рекомендацій щодо забезпечення ефективності цього процесу. Об'єктом

дослідження постає процес розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти.

Здобувачем ступеня доктора філософії Калініченком О. М. у дисертаційному дослідженні поставлено та вирішено низку завдань: визначено основні поняття та сутнісні характеристики інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; ідентифіковано архітектуру інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; досліджено методичні підходи до формування інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; проаналізовано інноваційну діяльність закладів вищої освіти України та світу, інтелектуальний потенціал закладів вищої освіти України; ідентифіковано ключові тенденції розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; розроблено методичні підходи до розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; розроблено механізм взаємодії елементів інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти; запропоновано практичні рекомендації щодо ресурсного забезпечення процесу розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти.

Аналіз дисертаційної роботи свідчить про те, що здобувачу вдалося досягнути мети дослідження, а сформульовані висновки характеризуються обґрунтованістю та достовірністю.

**Наукова новизна дисертаційного дослідження.** Ключові положення дисертаційної роботи Калініченка О. М. характеризуються науковою новизною:

- автор удосконалив зміст понять «інноваційна інфраструктура закладу вищої освіти» (с. 32-33) та «інноваційна екосистема закладу вищої освіти» (с.36), проаналізувавши ключові підходи до їх тлумачення, уніфікувавши їх на основі систематизації сутнісних характеристик;

- автор запропонував удосконалений підхід до моделювання інноваційної екосистеми закладів вищої освіти на основі періодизації рівнів розвитку від «Університет 1.0» до «Університет 5.0» з урахуванням

сутнісних характеристик кожного етапу, які він ідентифікував за допомогою SWOT-аналізу (с.132-151);

- автор розвинув методичний підхід до розрахунку інтелектуального потенціалу закладу вищої освіти (с.81-82) та запропонував критерії його визначення (академічна кваліфікація, академічний потенціал, інтенсивність науково-дослідної роботи, публікаційна активність, науко метрична присутність, патентна активність);

- автор систематизував структуру ресурсного забезпечення процесу розвитку інноваційної інфраструктури та визначив ключові джерела його формування (рис. 3.16, с.153);

- автором запропоновано комплекс практичних рекомендацій щодо забезпечення ефективності процесу розвитку інноваційної інфраструктури, що враховують рівень розвитку інноваційної інфраструктури та інтелектуальний потенціал закладу вищої освіти (с.158-170).

**Практичне значення одержаних результатів** полягає в розробці практичних рекомендацій щодо розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти. Автором апробовано результати дисертаційного дослідження на 7 міжнародних науково-практичних конференціях та бізнес-форумах та опубліковано 5 наукових статей у наукових фахових виданнях України.

Висновки і рекомендації, що запропоновані в дисертаційній роботі, впроваджені в практичну діяльність ТОВ «Соціальний консалтинг «Параграф» (довідка №12/12-2023 від 12.12.2023), ТОВ «Квідо Роботікс» (довідка від 11.12.2023), а також в освітній процес Державного торговельно-економічного університету (довідка №2292/22 від 19.12.2023).

Дисертаційна робота Калініченка О. М. характеризується високим теоретичним і практичним рівнями підготовки, а висновки та пропозиції обґрунтовані в повній мірі.

**Зауваження та дискусійні положення дисертації.** Під час ознайомлення з дисертаційною роботою здобувача було ідентифіковано низку дискусійних положень, а саме:

- доцільно було б систематизувати ключові тенденції розвитку інноваційної інфраструктури в Україні та ЄС на основі проведеного аналізу європейських та національних нормативно-правових актів та стратегій;

- враховуючи те, що автор визначає інтелектуальний потенціал, як ключову складову інноваційного потенціалу, доцільно було б більш детально дослідити інші складові інноваційного потенціалу (фінансовий, технологічний тощо);

- доречно було б додати до критеріїв оцінки інтелектуального потенціалу участь закладу вищої освіти в міжнародних програмах, на кшталт «Erasmus +», рівень міжнародної мобільності тощо;

- потребує уточнення поняття «хаб інноваційної інфраструктури».

Проте наведені зауваження мають дискусійний характер і не знижують загальну позитивну оцінку роботи, а їх врахування допоможе удосконалити дисертаційну роботу. У дисертації та наукових публікаціях Калініченка О. М. порушень академічної доброчесності не виявлено.

**Дотримання принципів академічної доброчесності.** Дисертаційна робота Калініченка О. М. виконана з дотриманням принципів академічної доброчесності і не містить текстових запозичень інших авторів без посилань на відповідні джерела.

**Загальний висновок.** Дисертаційна робота Калініченка Олега Миколайовича на тему «Розвиток інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти» – це завершене кваліфікаційне наукове дослідження, що написано науковим стилем. Автором витримано логічну послідовність викладу матеріалу, а висновки мають належний рівень обґрунтованості. Робота відповідає встановленим вимогам відповідно до «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 22 січня 2022 року №44. З огляду на це та на підставі прилюдного захисту, Калініченко Олег Миколайович заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 073 – Менеджмент.

**Рецензент:**

**доцент кафедри публічного  
управління та адміністрування  
Державного торговельно-  
економічного університету**

**кандидат економічних наук, доцент** *Юлія Головна* **Юлія ГОЛОВНЯ**

